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Para su revisión y a la espera de sus comentarios, atendiendo a la tarea que se me asignó, remito el resumen de la reunión celebrada en la sede de la Unión Colegiada del Notariado Colombiano, entre las 2 PM y las 5 PM del miércoles 16 de marzo de 2016, de conformidad con la Circular 1004 de 2014, con la presencia de las Superintendentes Delegadas para el Notariado y para el Registro, de los 3 Registradores de Instrumentos Públicos de Bogotá y de los Notarios del Círculo de Bogotá y de algunos de los Círculos vecinos.

Siguiendo el lineamiento trazado para esta primera reunión conjunta, los Señores Registradores enunciaron las causales más recurrentes de devolución que se vienen presentando y en algunos casos esbozaron brevemente su posición frente a ellas, sin que en esta sesión se abriera espacio para el debate, que tendrá lugar en las próximas reuniones, sobre 2 o 3 materias por reunión, previa selección que se hará de acuerdo a lo que soliciten en tal sentido los Notarios por intermedio del moderador.

En resumen, las causales que enunciaron los Señores Registradores fueron las siguientes:

· Aclaración o actualización de área y/o linderos sin la correspondiente certificación que para ello debe expedir el Instituto Geográfico Agustín Codazzi "IGAC" o Catastro, dependiendo del municipio donde esté ubicado el inmueble.

· Escrituras con incongruencia de los datos de área o linderos frente a los que aparecen inscritos en el folio de matrícula inmobiliaria. 

· Cita de áreas o longitudes de los inmuebles sin utilizar el sistema métrico decimal.

· Omisión al relacionar los distintos actos o contratos contenidos en la escritura pública. 

· Omisión del número de identificación tributaria (NIT) de las personas jurídicas contratantes.

· Constitución, reforma o modificación de reglamentos de propiedad horizontal que presentan incongruencia frente a lo aprobado en las licencias de construcción.

· Actos jurídicos sin código registral (se debe solicitar la creación del mismo) o cita errada de los códigos registrales pertinentes.

· Trámites notariales de sucesión que omiten la liquidación de la sociedad conyugal del causante.

· Omisión del avalúo o autoavalúo catastral al relacionar los comprobantes fiscales.

· Copia ilegible de anexos (comprobantes fiscales, poderes, certificados de existencia y representación legal, licencias urbanísticas, etc…).

· Espacios en blanco.

· Afectación a vivienda familiar cuando en el folio de matrícula inmobiliaria no aparece inscrita construcción.

· Cancelación de patrimonio de familia sin la concurrencia de todos los comuneros o sin protocolizar la autorización del acreedor hipotecario.

· Escrituras de cesión de posición contractual de FIDUCIARIO en la fiducia mercantil, como acto sin cuantía, sin aportar comprobantes fiscales y hasta sin alinderar los inmuebles.  

· Error al expedir o cerrar las copias.

· Ventas parciales sin determinar área y linderos de la parte restante.

· Declaraciones de construcción sin la respectiva licencia.

Algunas de las inquietudes planteadas por los Notarios fueron:

· La devolución de escrituras en las que se ha citado el NIT de las entidades financieras en los formularios de calificación o en la antefirma del representante legal o apoderado.

· La dificultad para la obtención de los certificados especiales para actualización o aclaración de área y/o linderos.

· La devolución de escrituras porque no se anexa la copia pertinente del reglamento de propiedad horizontal.

· La exigencia injustificada de escritura pública para la corrección de error manifiesto en la fecha o en el número de la escritura pública o en el nombre o denominación del Notario que la autoriza, o el cobro de impuesto y derechos registrales para la inscripción del certificado de corrección expedido por el Notario en esos casos.

Al final de la sesión se establecieron las fechas para las próximas reuniones, que tendrán lugar en la sede de la UCN, así:
ABRIL		06
MAYO		04
SEPTIEMBRE	07
OCTUBRE		05
NOVIEMBRE	02 

La Doctora MARIA EMMA OROZCO ESPINOSA, Superintendente Delegada para el Notariado, enfatizó en la necesidad de consignar en acta el desarrollo de cada una de estas reuniones, consignado allí las respectivas conclusiones que servirán de sustento para la expedición de circulares o instrucciones administrativas unificadoras.

Como en la reunión se estableció que las propuestas de los temas o materias a discutir en las próximas reuniones se canalizarían a través mío, les comento que hasta el día de hoy solamente he recibido comunicación de 4 Notarios, así:

· El Doctor JAIME RODRIGUEZ, Notario Trece (13) de Bogotá, propone que se revise la posición de algunos calificadores que devuelven sin registrar las escrituras de declaración de construcción argumentando que las mismas deben ser otorgadas dentro del término de vigencia de la respectiva licencia de construcción, desconociendo el artículo 47 del Decreto 1469 de 2010 (hoy artículo 2.2.6.1.2.4.1 del Decreto Único Reglamentario 1077 del 26 de mayo de 2015). 

·  El Doctor DANIEL BAUTISTA, Notario Quince (15) de Bogotá, propone que se revisen varios temas, a saber:

· La parte pertinente del reglamento de propiedad horizontal, según el artículo 40 del Decreto 2148 de 1983 (hoy artículo 2.2.6.1.2.6.3 del Decreto Único reglamentario 1069 del 26 de mayo de 2015).

· Cesión de posición contractual de FIDUCIARIO en fiducia mercantil.

· Inscripción de certificados de corrección de errores, según el artículo 51 del Decreto Reglamentario 2148 de 1983 (hoy artículo 2.2.6.1.3.2.4 del Decreto Único reglamentario 1069 del 26 de mayo de 2015).

· Espacios en blanco en las copias de las escrituras (anexos que no ocupan toda la página), no es lo mismo que espacios en blanco en las escrituras (artículo 18 del Decreto Ley 960 de 1970).

· El Doctor OSCAR MARTÍNEZ, Notario Veintiseis (26) de Bogotá, propone que se revise el tema de las actualizaciones de área y linderos, ante la dificultad para la obtención de los certificados especiales para ello.

· La Doctora ROSA ROMERO, Notaría Treinta (30) de Bogotá, propone que se estudie el fideicomiso civil y la inembargabilidad de los bienes que se poseen fiduciariamente.

Quedo pendiente de sus comunicaciones.

Atento saludo,
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