[bookmark: _GoBack]ACTA DE LA REUNIÓN DE LOS SEÑORES REGISTRADORES DE INSTRUMENTOS PÚBLICOS DE BOGOTÁ CON LOS NOTARIOS DEL CÍRCULO DE BOGOTÁ Y DE LOS CÍRCULOS VECINOS 

En la ciudad de Bogotá, en el Auditorio Mario Fernández Herrera, de la Unión Colegiada del Notariado Colombiano, siendo las nueve de la mañana (9 AM) del miércoles cuatro (4) de mayo de dos mil dieciseis (2016), se reunieron los Señores Registradores de Instrumentos Públicos de Bogotá - Zona Norte, Zona Centro y Zona Sur, con los siguientes Notarios del Círculo de Bogotá: 3°, 7ª, 8°, 15, 18, 20, 21, 26, 27, 30, 33, 41, 42, 45, 72 y 74; los Notarios de los Círculos de Mosquera, Nemocón, Silvania y 2° de Chía; y los Asesores Jurídicos de las Notarías 5ª, 8ª, 16, 25 de Bogotá, 1ª de Chía, Madrid y Marmato (Caldas).
Se excusó el Notario 47, quien debe atender asuntos de la Unión Internacional de Notariado en la ciudad de Quito, Ecuador.

Leída y aprobada el acta de la reunión anterior, el moderador y relator Juan Carlos Vargas, Notario 42, propuso como dinámica de la presente reunión que en primer lugar se escuche la exposición que preparó la Doctora Aura Rocío Espinosa Sanabria, Registradora de Instrumentos Públicos de Bogotá - Zona Norte, sobre el régimen de propiedad horizontal y después los participantes planteen sus preguntas o inquietudes para que se abra la discusión y se procure llegar a conclusiones o posturas unánimes o mayoritarias o, en su defecto, se eleven las consultas pertinentes a la Superintendencia de Notariado y registro para que se pronuncie, ojalá mediante Instrucción Administrativa.

RÉGIMEN DE PROPIEDAD HORIZONTAL.

La Doctora Aura Rocío Espinosa Sanabria, Registradora de Instrumentos Públicos de Bogotá - Zona Norte, presentó una excelente exposición sobre los requisitos consagrados en la Ley 675 de 2001 para la escritura mediante la cual se someta un predio al régimen de propiedad horizontal. También hizo mención del Decreto Ley 960 de 1970, de la Ley 1579 de 2012 y del Decreto 1469 de 2010.

Insistió en la necesidad de revisar bien las Licencias de Construcción y verificar que el texto de las escrituras de propiedad horizontal, así como en sus adiciones, reformas y modificaciones de todo orden, coincida exactamente con lo aprobado por las Curadurías Urbanas o por las Oficinas de Planeación, según el caso, porque es frecuente que, por ejemplo, se describan y alinderen Depósitos como unidades privadas y que en la Licencia de Construcción no aparezcan relacionados esos bienes.
La Ley 675 conceptualiza, define que es Propiedad Horizontal y cómo se conforma. Define qué es edificio, conjunto mixto, bienes comunes, propietario inicial (quien construye).

Comenta que es frecuente el caso de propietarios iniciales que se abrogan el derecho de modificar el reglamento de propiedad horizontal en cualquier momento, valiéndose de cláusulas abusivas que, por ende, resultan ineficaces.

Ej: no se puede modificar el área construida (aquí hay cambio de objeto), reforman su asamblea, sin el consentimiento del actual titular del derecho sin consentimiento del banco (por ej: si hay hipoteca).

El propietario inicial puede modificar hasta que vende el 51%. La propiedad Horizontal se constituye, se reforma, se extingue, todo por escritura pública.

El doctor Juan Carlos Vargas y otros notarios, entre ellos el doctor Pedro Cabarcas, solicitan a la doctora Aura Rocío que, por vía de ejemplo, cuando el mensajero vaya a la Oficina a preguntar por el trámite de un documento contentivo de un Reglamento de  Propiedad Horizontal se le informe que está pendiente, por decir algo, por un cobro de mayor valor.

La doctora Aura Rocío dice que los Registradores sugieren que a la 3 oportunidad que pregunten por un documento se dirijan a sus despachos, para obtener allí la información que necesitan.
Continúa haciendo su exposición mencionado el artículo 5 de la Ley 675, donde se define qué debe contener la escritura, determinación del terreno o terrenos. 

Aquí también cita la Ley 1579 de 2012 y el Decreto 1469 de 2010, por ser normas relacionadas con el tema que se viene desarrollando. Se debe determinar el terreno por área y linderos. Alude a que en un acto administrativo no se puede modificar el área, ésta debe citarse como lo dice la Instrucción Administrativa 01 de 2010 conjunta de la SNR y el IGAC.

La Ley 675 trajo la novedad que la Propiedad Horizontal se puede hacer sobre varios lotes. Ej: Edificio 1 en lote 1, pero se dice en el lote 1,2 3 se va a construir otro edificio. Aunque la Ley 675 no lo dice, ella considera que primero se debe englobar, porque por ejemplo las zonas comunes deben estar en el folio de mayor extensión.

Ella se pregunta: 1, 2, 3 lotes, si no se engloban de dónde se sacan las zonas comunes? De dónde salen las unidades inmobiliarias?  Por esa razón se rechaza el registro.

Aquí interviene el Doctor Daniel Bautista, para manifestar que está de acuerdo con el englobe, pero que no se debe olvidar que la ley habla del desarrollo progresivo, registros de la Propiedad Horizontal y la Oficina tiene que abrir matrícula al futuro.

Cita el artículo 26 de la Ley 675, para decir que de conformidad con las áreas privadas se determinan los coeficientes.


 


· PRÓXIMA REUNIÓN: Atendiendo a la propuesta formulada telefónicamente por el Doctor Ricardo Cubides, Notario 47, los asistentes acuerdan que la próxima reunión se celebre el miércoles primero (1°) de junio a las nueve de la mañana (9:00 AM), para estudiar lo referente a la cesión de la posición contractual de la Fiduciaria en los contratos de fiducia mercantil.


