Señor 
NOTARIO ------------------------ DEL CIRCULO DE ---------------------. 
Ciudad 


 
Referencia: SOLICITUD DE PARTICION DE PATRIMONIO EN VIDA DEL SEÑOR ---------------------------------------------------------  
 

Respetado Señor Notario
 
-------------------------------, identificado con la cédula de ciudadanía número --------------------------------- de -----------------, Abogado en Ejercicio con tarjeta profesional número ---------------------- del Consejo Superior de la Judicatura y con domicilio profesional en la ciudad, ------- apoderado especial de -----------------------------, mayor de edad de ---------------------- años, identificado con la cédula de ciudadanía número ------------------------------- de ---------------------, domiciliado en la cuidad de ----------------------------, residente en ---------------------- por medio del presente escrito presento ante su Despacho solicitud de protocolización de la partición de los bienes del señor -------------------- teniendo como fundamento las siguientes. 
 
 
MANIFESTACIONES 
 
Primera: Que mediante sentencia de fecha ---------------- proferida por el Juez Civil Municipal de la ciudad de Bogotá D.C., fue aprobada la solicitud de partición en vida de los bienes que a la fecha son de  propiedad del señor --------------------------------: 

Segunda: Que el inventario, avalúo y el correspondiente trabajo de partición junto con la respectiva sentencia, cobraron firmeza y se encuentran ejecutoriados según constancia expedida por el Secretario de Juzgado ---------------------- de la ciudad de -----------------------.

Tercera: Que el trabajo de partición aprobado por el precitado despacho judicial es el que se transcribe a continuación.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

[bookmark: _GoBack]TOTAL AVALUO DE LOS BIENES REPARTIDOS EN VIDA: $ --------------------------------

FUNDAMENTOS DE DERECHO 
 
Invoco como normas aplicables las siguientes: Artículo 487 de la Ley 1564 de 2012 y el Artículo 2.2.6.15.2.11.1 y subsiguientes del Decreto 1664 de 2015. 

PRUEBAS 
 
Para que se tengan como pruebas adjunto los siguientes documentos: 
 
1, Providencia judicial de fecha ---------------------- proferida por el Juzgado Civil Municipal de ------------------------- con la constancia de  su ejecutoria expedida por el Secretario del Juzgado.  
2. El poder que legalmente me fue conferido.
 
COMPETENCIA Y PROCEDIMIENTO 
 
Por la naturaleza del asunto y el domicilio de las partes es Usted competente señor Notario para conocer de este trámite.  

NOTIFICACIONES

Recibiré notificaciones en: --------------------------------------------------------------------

Mi poderdante recibirá notificaciones en: -------------------------------------------

 
Del Señor Notario,  
 
Atentamente, 
 
 
 
 
 
------------------------------------  
C.C.  -------------------- de ------------------- 














